

中方赴福岛近海独立采集的海水样本已运抵中国

新华社北京12月3日电 外交部发言人林剑3日在例行记者会上应询表示,中方专家赴日本福岛近海独立取样采集的海水样本近日已运抵中国,国内专业研究机构正在进行严谨、独立的检测分析,并将及时公布进展。

林剑表示,根据中日双方达成的共识,日方同意在国际原子能机构框架下对福岛核污染水排海实施长期国际监测,并确保中国等利益攸关国独立取样监测。

“10月中旬,在国际原子能机构组织下,包括中国在内的多国专家赴福岛第一核电站附近海域,独立采集海水样本并现场封存。”林剑说,“近日,相关样本已经运抵中国,中国国内专业研究机构正在进行严谨、独立的检测分析,并将及时公布进展。”

伊朗外长表示会考虑向叙利亚派遣军队

新华社德黑兰12月3日电 据伊朗伊斯兰共和国通讯社3日报道,伊朗外长阿拉格齐表示,如果叙利亚政府要求伊朗向叙派遣军队,伊朗会考虑这一请求,并在必要时提供帮助。

报道说,阿拉格齐在接受总部位于英国伦敦的《新阿拉伯人报》采访时说,他将前往俄罗斯讨论叙利亚局势。伊朗准备帮助平息叙利亚局势,并创造机会提出倡议,以“建立一个永久性解决方案”。

阿拉格齐还表示,伊朗与沙特阿拉伯的关系进展良好。伊朗目前不打算与美国进行对话,认为“这种对话没有任何基础,我们正在等待美国新政府将采取何种政策”。

大选前再度军援乌克兰 朔尔茨国内挨批评

德国总理朔尔茨2日突访乌克兰,承诺再向乌方提供一批军援,但不包括“金牛座”巡航导弹。在德国即将提前举行联邦议院,即议会下院选举背景下,朔尔茨上述表态引发在野党批评。

德国国防部发言人说,朔尔茨在访问乌克兰期间宣布,德国将再给乌克兰一批军援,总价值6.5亿欧元(约合6.82亿美元),并将于本月运抵,其中包括IRIS-T型防空系统、“豹-1”式主战坦克和武装无人机等。

朔尔茨在乌克兰首都基辅与乌总统泽连斯基举行的联合记者会上说,德国将继续支持乌克兰。“明年,我们将提供数套防空系统、榴弹炮、察打一体无人机、炮弹及6架配备武器的‘海王’直升机。”

尽管承诺德国坚定支持乌克兰,但朔尔茨始终没有同意向乌方提供可以打击俄罗斯境内纵深目标的“金牛座”巡航导弹,以免引发与俄罗斯的直接冲突。

德国定于明年2月举行联邦议院选举,俄乌冲突是选战重要议题。 据新华社



总统深夜宣布“紧急戒严令”

韩国国会: 无效!

12月3日,在韩国首尔火车站,电视上播放总统宣布紧急戒严令的画面。

最新进展

国会凌晨就解除戒严令表决 190名议员全部投了赞成票

韩国国会4日凌晨召开会议,通过要求解除戒严令的决议案。

出席会议的190名议员全部投了赞成票,超过国会议员席位半数,决议案获得通过。

韩国国会议长室表示,随着解除戒严令决议案的通过,紧急戒严令无效。

根据韩国宪法规定,国会过半数议员要求总统解除戒严时,总统须予以解除。

现场直击

韩国国会外,人群密集警车部署



12月4日凌晨,警察在首尔的韩国总统府外戒备。

韩国总统尹锡悦3日晚间发布紧急戒严令。紧急戒严令发布后,韩国最大在野党共同民主党召集议员前往国会,讨论应对措施。

当天夜间到次日凌晨,新华社记者在现场看到,国会这一决定事件走向的关键地点外聚集了大批韩国市民,大量警车将国会团团包围……这一突如其来的戒严,让首尔的这个夜晚注定是个不眠之夜。

形势瞬息万变:4日零时许,戒严军队开始进入国会内部;零时22分许,戒严军队封锁国会大门,并开始设置路障。普通车辆不允许经过,成队警察进入现场维持秩序。

市民们手持“反对戒严”“中断戒严”等标语,高声呼喊“打开大门”“撤回戒严”,情绪十分激动。韩国在野党社会民主党党员朴灿斌看到记者出镜后主动接受采访说:“在这里见到了前所未有的戒严,很多民众聚集在这里表示反对,发出大家的声音。”

现场一名60多岁的出租车司机接受记者采访时,愤怒之情溢于言表:“国家都快疯了。绝大部分韩国人都不可能同意戒严,这只会让尹锡悦的支持率更低。”



警察在首尔的韩国总统府外戒备。

“现在民生本来就艰难,戒严会严重影响社会正常运转,让这个个体户和小商贩怎么生活?”他义愤填膺地说。

4日凌晨,韩国国会召开会议,出席会议的190名议员全部投了赞成票,通过了要求解除戒严令的决议案。这一消息在现场传开后,市民们欢呼雀跃,高喊“解除戒严令”。

现场聚集的人群逐渐散开,消失在首尔凌晨的夜色中。然而,一些迟迟不肯离开的人们仍然在呐喊,要求总统对紧急戒严令给出解释。

韩国总统尹锡悦3日晚在首尔龙山总统府发表紧急谈话,发布紧急戒严令,表示将铲除“从北势力”,维护“自由宪政秩序”。

尹锡悦在谈话中表示,国会削减了所有涉及国家核心职能、打击毒品犯罪和维护民生治安的预算,破坏了国家核心职能,民生治安陷入危机。明年预算案被大幅削减是最大在野党共同民主党对国家财政的玩弄。这是对宪政秩序的践踏,是策划内乱的反国家行为。

尹锡悦表示,将通过紧急戒严,尽快铲除反国家势力,使国家恢复正常。

尹锡悦发表紧急谈话后,共同民主党紧急召集该党议员前往国会,讨论应对尹锡悦发布的紧急戒严令。共同民主党党首李在明呼吁国民前往国会,他表示“尹锡悦戒严令是违宪、反国民的戒严”。据韩联社报道,目前韩国国会大门关闭,国会议员无法进入国会。

韩国国防部3日下午召开全军主要指挥官会议,向全军下达强化紧急警戒及应对态势等指示。

据韩联社报道,韩国国会预算决算特别委员会11月29日召开全体会议,在执政党国民力量党议员缺席的情况下表决通过预算削减案。在野党单独处理预算案在韩国宪政史上尚属首次。当天通过的预算案比政府提交的677.4万亿韩元预算规模少4.1万亿韩元。被削减部分为总统秘书室和国家安保室的特殊活动费、检察院和监察院的特定工作经费及特殊活动费。

特别提醒

中国驻韩国大使馆提醒在韩中国公民加强安全防范

中国驻韩国大使馆当地时间4日凌晨发布通知,提醒在韩中国公民加强安全防范。

中国驻韩国大使馆提醒在韩中国公民保持冷静,关注韩国政局变化,强化安全意识,减少不必要外出,谨慎发表政治意见,遵守韩国官方发布的政令。

本组稿件 文图均据新华社